



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



25.10.2016

Ιάσοντας Φωτήλας
Βουλευτής Αχαΐας

Ερώτηση

Προς τους Υπουργούς

- Οικονομικών

- Εσωτερικών & Διοικητικής Ανασυγκρότησης

- Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Θα εφαρμοστούν οι αποφάσεις του ΣτΕ για τις αντισυνταγματικές περικοπές στα Σ.Α. και τις Ε.Δ.;

Στην υπ' αριθμ. πρωτ. 164/19.02.2015 ερώτησή μας προς τους αρμόδιους Υπουργούς αναφορικά με τις αντισυνταγματικές περικοπές - όπως αυτές κρίθηκαν με τις υπ' αρ. 2194/2014 και 2195/2014 αποφάσεις της Ολομελείας του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) - στις αποδοχές των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας (Σ.Α.) και των Ενόπλων Δυνάμεων (Ε.Δ.), οι οποίες επιβλήθηκαν με το ν. 4093/2012 από την 1/8/2012, απαντήσατε ότι «πάγια δέσμευση των Υπουργείων σας ήταν η συμμόρφωση προς τις αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις». Μάλιστα, σύμφωνα με τις εισηγήσεις των αρμόδιων Υπουργών, γίνεται σαφές ότι έχουν προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη διαδικασία καταβολής των αναπροσαρμοσμένων αποδοχών και συντάξεων καθώς και των διαφορών αποδοχών και συντάξεων, για το χρονικό διάστημα από 1.08.2012 έως και 31.12.2014. Επίσης, καθορίζεται ο χρόνος και η διαδικασία καταβολής. Ακόμη γίνεται σαφές ότι έχει γίνει η σχετική πρόβλεψη στον Κρατικό Προϋπολογισμό του έτους 2015 για την κάλυψη της επιπλέον δαπάνης μισθών και συντάξεων καθώς και των επόμενων οικονομικών ετών με σκοπό τη συμμόρφωση προς τις δικαστικές αποφάσεις που έχουν ήδη εκδοθεί.

Πάρα ταύτα, και σύμφωνα με σχετικές ανακοινώσεις από τις αρμόδιες σχετικές ενώσεις των Σ.Α. γίνεται γνωστό πως μέχρι σήμερα δεν έχετε προχωρήσει στην αποκατάσταση των μισθών των στελεχών των Σ.Α. και των Ε.Δ. στα επίπεδα του 2012 και ως εκ τούτου δεν υπάρχει συμμόρφωση με τις σχετικές αποφάσεις του ΣτΕ. Επί προσθέτως εκφράζουν έντονη ανησυχία ότι επίκειται από πλευράς της Κυβέρνησης η προώθηση προς ψήφιση στη Βουλή νέων ρυθμίσεων επί των ειδικών μισθολογίων, γεγονός που δεν συνδράμει στην εύρυθμη

λειτουργία τους. Αντίθετα, η συμμόρφωση της κυβέρνησης στις σχετικές αποφάσεις του ΣτΕ θα έπρεπε να βρίσκεται στις άμεσες προτεραιότητές της για λόγους δημοσίου συμφέροντος.

Επειδή όλοι οφείλουν να συμμορφώνονται με τις αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις

Επειδή είναι απαραίτητο ένα σχέδιο δημιουργίας ενός δίκαιου και σύγχρονου μισθολογίου για τα Σ.Α. και τις Ε.Δ.

Επειδή είναι δεδομένη η επικινδυνότητα του επαγγέλματος όπως των Σ.Α. – φαίνεται και από την αύξηση της παραβατικότητας το α' εξάμηνο του 2016

Επειδή εκτός από διάλογο με τις «συλλογικότητες» οφείλετε να έχετε ανοιχτό διάλογο επικοινωνίας και με τα Σ.Α. και να ακούτε τα εύλογα αιτήματά τους, δεδομένων και των σχετικών αποφάσεων του ΣτΕ

Επειδή κάποια στιγμή θα πρέπει να αρχίσετε να τηρείτε τις υποσχέσεις σας

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Για ποιους λόγους δεν έχουν επιστρέψει μέχρι σήμερα οι μισθοί των Σ.Α. και των Ε.Δ. στα επίπεδα του 2012, όπως η κυβέρνηση όφειλε και είχε δεσμευτεί ότι θα κάνει, σύμφωνα και με τις αποφάσεις του ΣτΕ;
2. Θα αναλάβετε νομοθετική πρωτοβουλία για την πλήρη εφαρμογή των δικαστικών αποφάσεων; Θα προχωρήσετε στην αποκατάσταση των ειδικών μισθολογίων των Σ.Α. και των Ε.Δ.; Και αν ναι, πότε;
3. Αληθεύουν οι ανησυχίες των Σ.Α. και των Ε.Δ. για περαιτέρω περικοπές στις απολαβές τους;

Ο ερωτών βουλευτής

Ιάσοντας Φωτήλας- Αχαΐας